

阳光悦城迎来首批入住业主——

“能在新家过年，特别开心”



卞宜平、马如英在新居看电视。

香肠、老母鸡、羊肉……7日，记者来到崇川区任港街道大庆社区阳光悦城，走进3号楼12层的卞宜平、马如英家，两位七旬老人正忙着备年货，冰箱里塞得满满当当。“能在新家过年，特别开心。”老两口满脸笑容。

阳光悦城是南通首个破旧片区城市更新项目，2020年，崇川区采取“原址拆建、居民回迁”方式，重建幸福家园。2023年年底，阳光悦城正式交房。近日，有3户人家率先搬进新房，卞宜平、马如英家就是其中之一。

新家虽然面积不大，只有60多平方米，但敞亮、舒适，透过大大的玻璃窗，阳光温柔地倾洒进来……客厅是大理石地砖、房间是木质地板，厨房是一体化橱柜，卫生间干湿分离，主卧和客厅都安装了新彩电。

卞宜平告诉记者，原来住的房子只有40多平方米，随着时间的推移，房屋漏雨、外墙皮剥落等各种安全和环

境问题凸显。如今，他和儿子在新小区各拿了一套新房。“想都没想过，能住上这么好的房子。”卞宜平说。

“这里虽然是第一排，但是听不到噪声，隔音效果很好；还有阳光也特别好，这么大的窗户，晒太阳舒服啊……”卞宜平高兴地细数新家的各种好。

卞宜平说，“1月5日启动装修，2月5日装修结束，一切都比较顺当，之前我们一直住在更新驿站，这几天除了购置年货外，也在一点点地把驿站的衣服往这里搬，再搬最后一趟就结束了。”

新年将至，卞宜平家的各种新年装饰也已到位。大门口，大红的“福”字和对联，喜气盈盈；餐桌上，火红灯笼、中国结，“整装待贴”……“新家新气象，一切都是红红火火！”卞宜平说，打算利用大年三十这天给房子“上新元”，把儿孙、亲朋好友一起叫过来聚聚，添添喜气。

本报记者陈静 苗蓓

春节前通大附院小儿输液室一片忙碌 给孩子扎针需要更多耐心

昨天早上7点半，52岁的刘红梅一如往常地换上护士“行头”，戴上口罩，走进儿童静脉穿刺注射间，开始她一天的忙碌。

第一名小患者10岁，很勇敢地撸撸袖子、向她伸出了左手。刘红梅皮条一扎，几秒之间便完成了静脉穿刺；第二名小患者4岁，抖抖霍霍将手搁到了操作台上，因孩子血管太细，手部穿刺过程难度较大，刘红梅当机立断选择脚背穿刺，三五秒间完成了操作。一旁的奶奶轻吁了口气，脸上的表情舒展了些，对孙子说道，“看，阿姨技术好吧！你还没来得及哭，她的针都戳好咯。”注射时间里，一个小患者接着一个小患者，短短半小时，刘红梅已经给15个孩子完成了静脉穿刺。她坦言，给孩子扎针不同于大人，碰上低龄尤其是婴幼儿，不配合是常有的；若是碰到一次性没扎成功，孩子哭闹不已、大人又控制不住情绪的，护士的压力可见一斑，希望病患家属能够给予更多的理解。

刘红梅的身后是配液间，孩子们挂的药水全部来自这里。8名护士齐上阵，给药物瓶口进行常规性消毒，按医嘱核对药名、浓度、剂量、使用方法以及患者姓名和座次，抽吸并加入所需药液，瓶口压瓶口贴再次查对，确认无误后按下签名章。所有已完成好的

配液，再按序放入对应的置物篮中……配液量大且流程精细，这看似流水线的作业，需要护士们在忙碌之余付出加倍的耐心与细致。

同样忙碌的，还有输液厅。2021年年底入职的“00后”护士邹钱澄是8号输液室配备的两名巡诊护士之一，拔针、换水、调节滴速、药物和疾病宣教……这套动作，一天下来要重复成百上千遍；对于患者的需求，随时响应。邹钱澄透露，她目前还是一名轮转护士，两年来，从普外病房到骨科病房，从重症监护室再到儿童输液科，于她而言，儿输的工作是最具挑战性的。“我坚信，从这里轮转到下一个岗位时，在护理技能方面一定能变得更加游刃有余。”

“我们儿输包括轮转护士在内，在岗护士共计28人。在最忙的时候，院里全力支援，从医院的机动人才库调剂了9名护士过来，高峰时期就算工作10至12个小时，大家也都兢兢业业，不谈任何条件。”据通大附院儿童医学中心小儿输液室护士长龚瑜说。

“挂完今天的水，我就可以回徐州老家过年啦！”中午11点半前后，城中小学一年级学生崔景行输完了最后一袋水。听到不远处一对父子的对话，正在替患者拔针的巡诊护士脸上虽难掩疲惫，却露出了欣慰的笑容。本报记者李彤

安置小区有了汽车充电站

“小区装上了便民汽车充电站，以后再也不用大老远跑外面去充电了。直接在家门口就能充，真是经济实惠，方便又省心！”6日，家住崇川区狼山镇街道军山社区新港花苑的申扣云正在小区便民充电站为自己的爱车充电。

6日，记者来到位于新港花苑二期地下停车场入口处的新能源汽车充电站，干净整洁的地面、规格统一的充电桩、排列整齐的充电车辆……所见景象让人眼前一亮。刚投运便受到新能源车主的欢迎。

新港花苑属拆迁安置小区，业主无产权车位与固定车位，小区在建设之初也未规划考虑充电桩设施。随着小区内新能源汽车的不断增多，充电桩“安装难”和车辆“充电难”等问题也日渐突出。“飞线充电”、占用消防通道等现象时有发生，不仅存在安全隐患，影响小区环境面貌，还容易引起邻里矛盾纠纷。

军山社区党委书记陈秀清告诉记者，为切实解决居民“急难愁盼”，社区将缓解新能源汽车充电难作为小区文明长效管理的重点，多次组织党员干部、物业骨干、居民代表围绕“充电桩选址、安装数量、运营管理”等主题展



车主在为新能源车充电。记者吴滨

开讨论，通过政策咨询、现场勘察并结合居民建议，最终，社区在新港花苑一期、二期规划建设了8个点位共168个慢充车位和6个快速充电桩。

来自连云港的滴滴司机顾成正在快充车位充电。他告诉记者，自己是通过地图搜索看到社区便民充电站有快充车位，价格比外面实惠，于是便毫不犹豫地来到这里充电。打开手机扫描充电桩上的二维码，简单提交相关信息后就能快速给车子充电，方便快捷，35分钟左右他的车就已经充了近70%的电量。“我们滴滴司机赶时间，要的就是快速高效，这个便民充电站真是好！”顾成乐呵呵地说道。

说话间，顾成的车子已充满电。刚刚离开，又一辆新能源汽车驶入了便民充电站充电。本报记者吴滨

24岁美女当上动物“奶妈”： 并不比带娃容易

新春将至，正值寒假，动物园无疑是热门旅游景点。这个时候，动物园的“奶妈”——动物育幼员也最忙碌。6日，记者走进南通森林野生动物园，了解动物育幼员的工作日常。

2022年，24岁的尹运运来到这里工作，与饲养团队的成员们负责着照顾小白虎、小狒狒、小鹈鹕等动物宝宝们的日常生活。6日一大早，尹运运起床后的第一件事情不是自己洗漱，而是下床后把动物小宝宝们的“住所”都巡视一遍。动物育幼员值班室就在小动物“住所”的隔壁，基本上和动物们做到了“吃住一起”。这样安排，便于及时观察和喂养动物，在早上查看后，再根据它们的实际情况进行喂食、打扫和消毒。

“我们每天早上第一项工作就是伴随着些许‘味道’开启的。这些小家伙都在生长发育期，吃得多自然拉得也多。每天早上我们都要先把粪便扫掉，再用水对地面进行全面冲洗和消毒。”尹运运说，因为冬天会在房间内开空调和地暖，有些小动物的排泄物容易干在地上，如果不及时清除，就会滋生细菌，影响它们的健康，所以清洗时犄角旮旯也不能放过。

刚入职时，尹运运负责两栖动物的饲养，后来又转为饲养禽类。跟各类动物接触多了，动物的基本习性、进食和换季的注意事项，她了然于胸。因为部



尹运运在给小动物喂食。记者徐培钦

分雌性动物初生宝宝没有“带娃”经验，动物育幼员们会进行人工哺乳喂养，帮它们度过前期无法独立觅食的阶段。她边说边拿起菜刀，将鸡胸肉、牛肉、鸡骨架放在一起切碎，再加入一个生鸡蛋和部分微量元素，小黑豹的一份早餐便做好了。

“这只叫小怪的黑豹现在两个月大，目前，它每天吃两顿，每一顿要吃430克左右的食物，还要补充一些钙片和微量元素。”尹运运告诉记者，这一碗“早餐”在喂食前需要放在热水中加热，防止小豹子肠胃不舒服。说这些话时，她的语气就像是一个记挂着孩子的妈妈，关切且柔和。

“春节期间大多数小动物们都会参加巡游活动，和它们在一起，感受着它们带给游客的欢乐，自己也觉得很开心。”尹运运说。

本报记者徐培钦